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В статті наведені результати анкетування студентів І-ІІ курсів відділення з 
підготовки молодших спеціалістів Ніжинського агротехнічного інституту щодо ведення 
здорового способу життя.  

Здоров’я, здоровий спосіб життя, студенти. 

Постановка проблеми. Процес формування та становлення особистості є досить 
складним, довготривалим і об’єктивно неможливим без безпосередньої взаємодії індивіда з 
навколишнім середовищем, без утручання у цей процес соціуму із його вимогами, нормами 
та правилами. У процесі соціалізації особистості важливе місце займає період навчання у 
ВНЗ,  протягом якого молода людини має змогу визначитись із власним стилем поведінки, 
способом життя, власними прагненнями та планами на майбутнє. У більшості випадків саме 
студентський період стає визначальним у житті людини, оскільки саме на цьому етапі життя 
особистість зазнає значних змін у власному розвитку та становленні як цілісної, свідомої, 
зрілої людини – повноцінного члена суспільства, громадянина своєї держави. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На сучасному етапі навчання і виховання 
молоді особлива увага приділяється проблемам здоров’я і здорового способу життя (ЗСЖ) 
молоді. Навчальні заклади цю проблему вирішують завдяки оновленню відповідних 
педагогічних технологій, форм, засобів, змісту і методики навчання.  

Одне із центральних місць в суспільному розвитку займають проблеми збереження 
генофонду нації, формування здорового підростаючого покоління, підготовка дітей, підлітків 
та молоді до повноцінного самостійного життя. На сучасному етапі розвитку нашого 
суспільства, коли гостро стоїть проблема здоров’я населення, особливе значення набуває 
вдосконалення системи освіти і формування здорового способу життя школярів. 
Дослідження поведінки дітей, підлітків і молоді, пов’язаної з їх здоров’ям, має суттєве 
значення для розробки відповідних ефективних програм навчання, збереженню здоров’я 
дітей шкільного віку [1]. 

Аналіз даних Міністерства охорони здоров’я України дозволив виявити, що сьогодні 
у більше,  ніж 50%  школярів спостерігається функціональні відхилення в діяльності різних 
систем організму; дані інституту педіатрії, акушерства і гінекології засвідчують, що лише 7-
10% немовлят народжуються здоровими; а Міністерство освіти і науки України виявило різні 
порушення статури дітей шкільного віку приблизно у 60% дітей, відхилення від норми у 
серцево-судинній системі – у 30-40%, неврози – у 30% [2]. 

Особливо ці процеси простежуються у підлітковому віці, оскільки, як свого часу 
наголошував В. А. Сухомлинський, підлітковий вік – це друге народження особистості, адже 
“перший раз народжується жива істота, другий раз – громадянин, активна, мисляча, діюча 
особистість, яка бачить не тільки оточуючий світ, але й саму себе”. І в цьому процесі 
усвідомлення та дотримання принципів здорового способу життя є одним із чинників, які 
впливають на становлення особистості в соціумі. Формування здорового способу життя 
може проявлятися у сприйнятті ідеалу і норм здорового, багатогранного та щасливого життя 
кожного і усвідомлення незаперечності шкоди наркотичного, токсичного, алкогольного, 
нікотинового отруєння організму, психіки тощо [3]. 

Мета дослідження – вивчити особливості способу життя студентів першого та 
другого курсів відділення з підготовки молодших спеціалістів ВП НУБіП України 
„Ніжинський агротехнічний інститут”. 
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Організація та методи дослідження. В дослідженні взяли участь 167 студентів 1-2 
курсів денного форми навчання відділення з підготовки молодших спеціалістів ВП НУБіП 
України „Ніжинський агротехнічний інститут” всіх груп після 9 класів. Серед опитаних 36 
дівчат і 131 юнак. Респондентам була запропонована розроблена нами анкета на основі 
рекомендацій Г.Є. Іванової інших. Анкета складалася з 20 питань закритого та відкритого 
типу та містили питання щодо ставлення респондентів до здоров’я та здорового способу 
життя. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Отримані результати свідчать, що 
найважливішою цінністю у своєму житті для студентів обох досліджуваних курсів є сімʼя, 
відповідно 57,6 % на першому курсі та 56, 6 % на другому. Беззаперечно важливим є 
усвідомлення студентами важливості такої цінності, як здоровʼя, яке на перше місце ставлять 
30,3 % першокурсників та 40,4 % респондентів, які вже провчилися один рік в нашому 
навчальному закладі. Це зростання можна пояснити в першу чергу плідною роботою всіх 
викладачів, й особливо викладачів фізичної культури, які своїм прикладом звертають увагу 
студентів на проблему погіршення здоровʼя та здорового способу життя. 

Цікавими є результати відповіді респондентів на запитання „Як Ви вважаєте, 
особисто Ви ведете здоровий спосіб життя?”, результати якого представлені на рисунку 1. 

Як видно з діаграми стверджувальну відповідь на дане запитання дали 79,1 % 
першокурсників та 55,5 % студентів другого курсу, що на нашу думку є мало ймовірним. 
Більш за все значна частина цих студентів не зовсім розуміє, що включає в себе цей термін, 
особливо це стосується першого курсу. 

Рис.1. „Чи ведете Ви здоровий спосіб життя?”, % 
Підтвердженням цього стало й те, що лише 13,4 % студентів першого та 20,2 % 

другого курсів роблять щоденну ранкову зарядку, а 34,3 % та 27,3 % відповідно – ніколи не 
вдаються до неї взагалі. Раз у два дні її виконують 28,4 % першокурсників, а раз в тиждень – 
23,9 %. На другому курсі відповідно 24,2 % та 30,3 %. 

Цікавим для нас в анкетуванні було дізнатись скільки годин вільного часу в 
середньому має кожен студент на день та як вони його проводять. Отже, студенти першого 
курсу мають майже 4 години вільного часу, а другого – близько 5 годин. А як же вони його 
проводять? Результати відповідей представлені в таблиці 1. 

Як видно з наведеної вище таблиці більшість студентів проводять свій вільний час за 
компʼютером спілкуючись у соціальних мережах та граючи у компʼютерні ігри. Близько 
половини опитаних все ж таки займаються фізичними вправами та спортом. Як і 
передбачалось досить низький відсоток студентів читає книги, журнали та газети. Якщо 
порівнювати студентів обох курсів між собою, то на другому курсі студенти більше часу 
проводять за компʼютером, ніж займаються фізичними вправами. Майже в двічі зростає 
кількість юнаків та дівчат, які відвідують дискотеки, бари та кафе.  
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Таблиця 1 
Як проводять вільний час студенти І-ІІ курсів відділення з підготовки молодших спеціалістів 

Вид занять 
Кількість чоловік, % 

І курс ІІ курс 
Займаюсь спортом 58,2 46,5 
Дивлюсь телевізор 28,4 22,2 
Читаю книги, журнали, газети 13,4 16,2 
Граю в комп’ютерні ігри 35,8 39,4 
Спілкуюсь з друзями „В контакті”, в 
інших соціальних мережах 58,2 69,7 

Ходжу на дискотеку 19,4 29,3 
Ходжу в бар, кафе 13,4 26,3 

Відповідно  до  опитування 9,4 % першокурсників палять, а 49,3 % хоча б інколи 
вживають алкогольні напої. Через рік навчання на другому курсі ці показники значно 
зростають (рис.2). Кількість курців зростає в тричі (28,6 %),  а майже кожен другий вживає 
алкогольні напої. 

Рис. 2. „Чи вживаєте Ви алкогольні напої”, % 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Проведене анкетування показує, 
що здоров’я займає друге місце серед життєвих пріоритетів студентів. На їхню думку, 
більшість з них ведуть здоровий спосіб життя. Проте лише пʼята частина опитаних роблять 
ранкову щоденну зарядку, більше половини проводять вільний час сидячи за компʼютером та 
вживають алкогольні напої.  

Таким чином можна вважати, що відношення студентів, особливо старших курсів до 
власного здоровʼя та способу життя, є досить актуальним та проблемним. Подальші 
дослідження планується провести у напрямку вивчення інших  проблем здорового способу 
життя студентів. 
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В статье приведены результаты анкетирования студентов I-II курсов отделения по 
подготовке младших специалистов Нежинского агротехнического института по ведению 
здорового образа жизни. 

Здоровье, здоровый образ жизни, студенты. 

The paper presents the results of surveys of students and II courses department of junior 
specialists Nijinsky Agrotechnical Institute for a healthy lifestyle. 

Health, healthy lifestyle, students. 
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	,                                             (15)
	де  – коефіцієнт тертя коліс вантажного візка з рейками.
	Тоді для амплітуди  матимемо:
	.                      (16)
	Слід зазначити, що відношення  визначає синус кута відхилення вантажу на канаті від вертикалі  (із врахуванням рухомої точки підвісу):
	.                                  (17)
	Нижче, у таблиці 2 наведені результати розрахунків  та  для різних значень ,  та .
	Таблиця 2
	Значення кута  та  від ,  та
	Враховуючи (17) і ту обставину, що , , , можна подати рівняння вільних (без тертя і затухання) коливань розглядуваної системи у вигляді рівняння руху неврівноваженого тіла, що обертається навколо горизонтальної вісі, і має вид:
	.                                                (18)
	Саме такий підхід дозволяє уточнити значення  (16).
	Введемо позначення:
	.                                       (19)
	Маятник (18) має стійке положення рівноваги ().
	Нехай значення , тоді існують м’які анізохронні лібрації [1], для яких рівняння скелетної кривої і вираз для кутового напіврозмаху () мають вид:
	;     .        (20)
	Тоді точне значення  можна знайти зі співвідношення:
	.        (21)
	У таблиці 3 подані значення  для різних значень  та , які обчислені за формулами (21).
	Таблиця 3
	Значення  для різних значень  та
	Висновки.
	1. У межах моделі механічного осцилятора з сухим тертям проведений кінематично-силовий аналіз маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів.
	2. Визначені закон руху вантажу на канаті, частота маятникових коливань в залежності від основних параметрів системи (мас вантажу та вантажного візка, довжини канату), а також тривалість у часі процесу затухання вказаних коливань, викликаного наявною ...
	3. Отримані у даній роботі результати можуть бути у подальшому використані для уточнення та вдосконалення існуючих інженерних методів розрахунку навантажень, що виникають у мостових кранах при їх гальмуванні, за наявних маятникових коливань вантажу, я...
	Список літератури
	Аннотация. Проведен кинематически-силовой анализ маятниковых колебаний груза при торможении мостовых кранов. Для установления закона движения и его кинематических характеристик, определения силы натяжения канатов (его горизонтальной составляющей) испо...
	Ключевые слова: модель, механический осциллятор, сухое трение, кинематически-силовой анализ, маятниковые колебания, груз, торможение, краны.
	Annotation. The kinematic power analysis of the load's pendular oscillations in slow downing overhead cranes is performed. In order to define the law of motion and its kinematic characteristics, as well as the ropes stretching force (it's horizontal c...
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	УДОСКОНАЛЕННЯ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ
	ПЕРСПЕКТИВЫ ВСТУПЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН В ВТО.
	ГЛОБАЛИЗАЦИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
	Борьба за свободу торговли - одна из главных тенденций мировой экономики второй половины уходящего века.
	Это движение за свободу торговли в последние годы получило название глобализации. Глобализация подразумевает мировую свободу передвижения не только товаров, но и капитала, а, в конечном счете, даже квалифицированной рабочей силы. Глобализации - это в ...
	Как видно из приложения 1, в 90-е годы объем мировой торговли ежегодно увеличивался в среднем почти на 7%, в то время как темпы роста ВВП планеты были в два с лишним раза ниже - примерно 3% в год. Динамика изменения мировой торговли в 2005 г. требует ...
	Глобализация не обошла стороной и Казахстан. С января 1996 г. республика имеет статус наблюдателя во Всемирной Торговой Организации (ВТО), которая пришла на смену Генеральному Соглашению по Тарифам и Торговле (ГАТТ). Но в республике почему-то не уделя...
	Зато теперь считается, что для страны с агрессивной внешнеторговой политикой открыт поистине бескрайний рынок. Нет сомнений, что КНР сполна воспользуется своим новым статусом и благодаря падению торговых барьеров, китайские товары станут еще более деш...
	Собственно, поэтому странам-участницам и понадобилось столько лет, чтобы максимально защитить от экспансии Китая своих производителей. В обмен на членство в ВТО Поднебесной пришлось принять ряд очень жестких условий и обязательств, некоторые из которы...
	Часто задается такой вопрос, не является ли вхождение Казахстана в ВТО преждевременным актом? Существуют разные мнения на этот счет. Для России, например, английскими экономистами было подсчитано, что при вступлении в ВТО она сэкономит более миллиарда...
	Казахстан придерживается жесткой позиции в вопросе вступления в ВТО. Как заявил председатель агентства по стратегическому планированию и реформам Ержан Утембаев: «Стратегическая цель Казахстана - вступить во всемирную торговую организацию (ВТО) на «до...
	Во вступлении в ВТО есть как положительные, так и отрицательные стороны.
	Отрицательные стороны.
	Какие же существуют негативные моменты вступления в ВТО? Ясно, что мы имеет конкурентоспособный сектор только в области выработки первичных продуктов переработки и добычи природных ресурсов. Другие отрасли нашей экономики неконкурентоспособны, в особе...
	По мнению некоторых экспертов, вступление в ВТО может обернуться для Казахстана полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. При этом казахстанская продукция сельского хозяйства может оказаться «лишней» на внешних рынках. Впрочем, вступл...
	Также от Казахстана требуют снижения уровня таможенных тарифов с потерей права в дальнейшем их повышать. Понятно, что это будет сильнейшим испытанием для бюджета нашей страны. Но либерализация торговли товарами - это еще полбеды. Согласно Всеобщему со...
	В декабре 1997 г. было также подписано соглашение о либерализации рынка финансовых услуг, участниками которого стали 102 государства. Этот глобальный рынок охватывает 38 трлн. банковских кредитов, 18 трлн. долл. ценных бумаг и 2 трлн. долл. страховых ...
	До нас еще толком не дошло, что вступление в ВТО может грозить полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. Во многих странах эту опасность чувствуют острее, особенно в странах Восточной Европы, чья сельхозпродукция оказывается «вдруг» н...
	Для Республики Казахстан не может считаться справедливым, если обязательства по вступлению в ВТО будут основаны на сокращении уровня внутренней поддержки, оказываемого государством аграрному сектору. В 1990г. сельское хозяйство занимало 34% в ВВП, но ...
	Уровень правительственной поддержки сельскохозяйственных производителей в Казахстане значительно отличается от сложившегося в развитых странах. Так, отношение размера дотаций к размерам агропродукции составляет 80% в Швейцарии, средний уровень в стран...
	По мнению противников ВТО - эта организация поддерживает интересы транснациональных корпораций и не проявляет заботы о простых людях. США активно использует посредничество ВТО для защиты своих интересов. Из 24 случаев, когда Вашингтон обращался за пом...
	Одновременно администрация США выступает за активизацию ВТО в сфере охраны окружающей среды, что также будет играть ей на руку, так как в США установлены более высокие стандарты, чем в большинстве стран мира, которые не способны удовлетворить американ...
	В число приоритетов США входит также всемирное соглашение о транспарентности в государственных закупках. Этот рынок ежегодно поглощает свыше 3 трлн. долл. Под видом борьбы с коррупцией американская администрация стремится обеспечить доступ на этот рын...
	Другой аргумент противников глобализации: она нивелирует культурное своеобразие стран, превращая их всех в бледную копию Запада. Во многом это справедливо, но здесь, прежде всего, следует спросить самих жителей стран, что для них важнее: повышение уро...
	Положительные стороны.
	Главный положительный фактор - открытие новых возможностей по доступу на мировые рынки. Разительный пример - город Бангалор в Индии, выросший на контрактах американских корпораций в один из крупнейших в мире центров разработки программного обеспечения.
	Не секрет, что членство в ВТО существенно повышает инвестиционную привлекательность страны, так как одним из основных принципов этой организации является принцип «транспарентности», то есть полной открытости страны, прозрачности законодательной базы. ...
	Острое соперничество между региональными блоками приводит к регулярным «банановым войнам». Но ВТО стала инструментом, благодаря которому торговые войны не приводят к настоящим военным конфликтам. Это особенно важно в сегодняшнее неспокойное для Казахс...
	Без вступления в ВТО Казахстан неизбежно будет подвергаться разного рода экономической дискриминации. Ведь правила игры на мировом рынке устанавливаются без нас, а нередко - и против нас. Санкции, квоты, поправка Джексона-Веника и прочие меры, ущемляю...
	Оппозиция свободной торговле базируется на двух противоположных идеях - и что характерно, неверны обе.
	Первая заключается в том, что свободная торговля понижает уровень жизни в развитых странах, стимулируя утечку рабочих мест и создавая торговый дефицит.
	Вторая - в том, что свобода торговли расширяет экономическую пропасть между богатыми и бедными странами.
	Для того чтобы и то и другое было правдой, богатые страны должны терять рабочие места и одновременно становиться еще богаче, тогда как развивающиеся страны должны приобретать рабочие места, развиваться быстрее и одновременно становиться еще беднее.
	Существует также мнение, что ущерб отечественной промышленности нанесен не будет, и Казахстан только выиграет от вступления по следующим причинам: во-первых, из-за того, что казахстанская промышленность сегодня насыщена большим количеством импортных к...
	Для Казахстана большое значение имеет условие ведения торговли между участниками ВТО на недискриминационной основе, в связи с большой вовлеченностью нашей республики в мировой экспорт нефти, нефтепродуктов, природного газа, электроэнергии и угля. Всту...
	Что же касается негативных сторон, то можно предположить, что краткосрочные потери, которые несут вновь вступающие страны при сокращении тарифов, будут с лихвой компенсированы долгосрочными доходами от вхождения в мировой рынок. ВТО дает нам только пр...
	Казахстан обладает всем необходимым для того, чтобы стать в XXI веке в числе лидеров мирового развития. Гигантские природные ресурсы, научный потенциал, квалифицированная рабочая сила - все это может сделать нас вполне конкурентоспособными в глобально...
	Хотелось бы закончить мысль словами Генерального Секретаря ООН, который сказал, что «в сегодняшнем неспокойном мире больше всего проигрывает тот, кто остался незащищенным от глобализации. Это те, кто остался за бортом».
	Развитые западные страны осуществили мощный технологический прорыв на качественно новый уровень производства и потребления продовольствия благодаря кооперации, специализации и концентрации производства как крупных, так и мелких фермерских хозяйств....
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	РОЛЬ МАРКЕТИНГУ В УПРАВЛІННІ СУЧАСНОЮ ФІРМОЮ
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	ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ ЯК ОСНОВНЕ ДЖЕРЕЛО ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ
	Романенко Т.В., асистент кафедри аграрної економіки
	Статья посвящена исследованию категории «человеческий капитал» как фактора экономического роста в условиях движения современной цивилизации к постиндустриальному обществу и механизму влияния инвестиций в человеческий капитал
	Человеческий капитал, формирование, экономический рост, инвестирования, в человеческий капитал.
	HUMAN CAPITAL AS BASIC SOURCE OF ECONOMY GROWING
	T.V. Romanenko
	Земля, ринок землі, законодавчо-правова база.
	Література:
	Н.М. Головай в своїх наукових дослідженнях запропонувала нові підходи щодо обліку витрат на інтелектуальний капітал, які відповідають сучасним концепціям менеджменту. Вона розробила та запропонувала до використання інтегровану систему показників для а...
	5. Головай Н.М. Інтелектуальний капітал: сутність, структура та інформаційне забезпечення / Н.М. Головай // Вісник Академії праці і соціальних відносин Федерації профспілок України. – 2006. – № 2. – С.61-66
	Филипенко В.С., Кузёмкин Д.В.,. Филипенко Е.В, Шестакович Н.К.
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	Досліджено сутність поняття «конкурентоспроможність підприємства» та визначено основні шляхи на напрямки підвищення конкурентоспроможності підприємства в сучасних ринкових умовах.
	ФОРМИРОВАНИЕ ИННОВАЦИОННОЙ УПРАВЛЕНЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
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	Научный руководитель – Байгенжина Р.Б., преподаватель Колледжа экономики и финансов, г. Астана РК.
	Статья посвящена формированию управленческой культуры. Культура управления основывается на знаниях многих наук, таких как: социология, политология, история, психология, информатика.
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	Кризис в социальном управлении, фактор культуры,  управленческая культура,  информационно-аналитическая культура.
	В статье говорится о критическом мышлении, о том что  в совреммном обществе о важном роле критического мышления, о стадиях и видах критического мышления., работать с информацией, анализировать различные стороны явления Использование критического мышле...
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	Статья посвящена истории инновационной культуры и культуры производства. Рассмотрены факторы, оказывающие влияние на корпоративную культуру организации. Проводится   сравнительный анализ корпоративной, инновационной культуры и культуры производства.
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	ГОЛОВНІ ВАЖЕЛІ В УПРАВЛІННІ ЯКІСТЮ ОСВІТИ
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	Висновки та перспективи подальших досліджень. Отже, основу навчального матеріалу загальнотехнічної дисципліни має складати схарактеризована нами структура технічних знань, що презентує наукову інформацію від технічного знання репродуктивного виду до в...
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